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Ο εορτασμός της Αγίας Βαρβάρας σε Κάλυμνο και 
Λέρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας

Με ευλάβεια και σύμφωνα με την παράδοση τιμήθηκε την 
Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου 2025 η μνήμη της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, προστάτιδας του Πυροβολικού, 
στο στρατόπεδο “ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΠΙΖΑΝΙΑ” – έδρα του ιστορικού 
5/42 Συντάγματος Ευζώνων στην Κάλυμνο.

Ο εορτασμός ξεκίνησε το πρωί με τη Θεία Λειτουργία στο εκκλησάκι του 
στρατοπέδου, την οποία τέλεσε ο εφημέριος του Ιερού Ναού Αρχαγγέλου Μιχαήλ, 
π. Τίτος Καμπούρης. Ακολούθησε η επίσημη Δοξολογία, υπό του Μητροπολίτου 
Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κ. Παϊσίου, στον αύλειο χώρο, μπροστά στο 
Ηρώο, και τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των πεσόντων αξιωματικών και οπλιτών του 
Πυροβολικού, που θυσιάστηκαν για την Πατρίδα.

Σε κλίμα συγκίνησης, ο Λοχαγός Πυροβολικού και Διοικητής του 112 ΛΜΕΘ, 
Ευάγγελος Κατσαγάνης, ανέγνωσε την Ημερήσια Διαταγή του Αρχηγού του Γενικού 
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Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγου Γεωργίου Κωστίδη, αναφερόμενος στον βίο 
της Αγίας Βαρβάρας, στην καθιέρωσή της ως Προστάτιδα και στη διαχρονική 
προσφορά του Πυροβολικού στους αγώνες του Έθνους.

Η τελετή κορυφώθηκε με την κατάθεση στεφάνου από τον Διοικητή του 5/42 ΣΕ, 
Συνταγματάρχη (ΠΖ) Κωνσταντίνο Τσίρο, ενώ όλοι οι παρευρισκόμενοι έψαλαν τον 
Εθνικό Ύμνο. Ακολούθησε ξενάγηση των επισκεπτών σε οπλικά συστήματα του 
Πυροβολικού. Στη συνέχεια προσφέρθηκαν, κατά το έθιμο, οι πατροπαράδοτοι 
λουκουμάδες και κονιάκ, καθώς και τοπικά εδέσματα που ετοίμασαν με μεράκι 
εθελόντριες κυρίες της Καλύμνου, οι οποίες στηρίζουν με συνέπεια κάθε 
στρατιωτική εκδήλωση.

Οικοδεσπότες της γιορτής ήταν ο Διοικητής του 5/42 ΣΕ Συνταγματάρχης 
Κωνσταντίνος Τσίρος και ο Διοικητής του 112 ΛΜΕΘ Λοχαγός Ευάγγελος 
Κατσαγάνης.

Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης ο Διοικητής του ΤΕΘ Καλύμνου, 
Αντισυνταγματάρχης (ΠΖ) Σπυρίδων Ζαΐρης, επιτελείς, αξιωματικοί και οπλίτες 
του στρατοπέδου, ο Έπαρχος ΠΕ Καλύμνου Μανώλης Μουσελλής, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Δημήτριος Μαραγκός, ο Διοικητής του Νοσοκομείου 
Παντελής Κόγκας, καθώς και η πρώην διοικήτρια Κατερίνα Εμμανουήλ, ο 
Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος, Αστυνόμος Α΄ Ευάγγελος Καραθάνος, ο 
Διοικητής της ΑΕΝ Καλύμνου Πλωτάρχης ΛΣ Γεώργιος Γαλουζής, ο Διοικητής του 



Εθελοντικού Πυροσβεστικού Σταθμού Ανθυποπυραγός Θεόδωρος Κυτίδης, 
εκπρόσωπος του Λιμεναρχείου Καλύμνου, Έφεδροι αξιωματικοί, Εθνοφύλακες και 
πλήθος κόσμου.

Η μαζική συμμετοχή των τοπικών αρχών και των πολιτών ανέδειξε για ακόμη μία 
φορά τον ισχυρό δεσμό της Καλύμνου με τον Ελληνικό Στρατό και ειδικότερα με 
το Πυροβολικό, που αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της ιστορίας και της 
παράδοσης του νησιού.

Στη Λέρο
Το απόγευμα της Τετάρτης 3/12/2025, στο ομώνυμο ιερό ναΰδριο του 
Στρατοπέδου του Πυροβολικού, ετελέσθη Μέγας πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός, και το πρωΐ της Πέμπτης 4/12, ετελέσθη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
και επίσημος Δοξολογία υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Στρατονικείας κ. 
Στεφάνου, παρουσία των τοπικών πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών, 
εκπροσώπων των Σωμάτων Ασφαλείας και στελεχών της Μονάδος. Ακολούθως, ο 
Διοικητής της Μονάδος ξενάγησε τους προσκεκλημένους στα όπλα της Μονάδος 
και παρέθεσε την καθιερωμένη δεξίωση.
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